

Голосуют советские женщины

Заводской район города Кемерово. Здесь, в отличие от центра, не так замечен выхолый лепь. Вереницы людей идут на смену, другие возвращаются с заводов домой. Предприятия района работают и в праздники.

Но в просторных залах клуба золото-тукового завода и в зале школы № 42 с утра 18 февраля царило необычайное оживление. Сотни людей спешили на избирательные участки. Подавляющее большинство голосующих здесь — труженики золото-тукового завода и члены их семей.

Оживленно разговаривая, выходят из комнат для голосования группа девушек. Кто они?

Вера Сабадаш родилась в 1930 году, в крестьянской семье. Учились в школе. В 1947 году приехала к родственникам в Кемерово, поступила в школу ФЗО. Стала штукатуром. Вступила в комсомол. Была на заводе, заинтересовалась работой аппаратором. Научиться управлять сложным аппаратом стало мечтой девушек. Она присматривалась к работе, в свободное время изучала аппарат. Желание девушек было удовлетворено — ее перевели работать помощником аппаратора в первый цех. Здесь она активно участвует в общественной жизни, руководит комсомольской группой, совершенствует свои знания и квалификацию.

С мая прошлого года Вера по-стахановски работает аппаратором. Одна ее мечта сбылась, но сразу появилась новая — поступить в техникум. И сейчас она занимается седьмым классом школы рабочей молодежи.

Немного иначе сложилась жизнь у сестер Ващенковых. Их учеба в школе была прервана войной. После эвакуации в Кемерово они стали учиться в ремесленном училище. Потом пошли на завод, вступили в комсомол. На заводе они активно участвуют в общественной работе, одновременно повышают свою квалификацию. Стахановский труд принес сестрам почет и уважение. С 1949 года машинист цеха Нина Ващенкова, например, является победителем социалистического соревнования среди рабочих основных профессий. Ее фотографии и фотографии украшают заводскую книгу почета. А на последних выборах в местные Советы она избрана депутатом районного Совета.

Такой же славный путь прошли аппараторица Антонина Глубкова, лаборантка Елена Громова и десятки других девушек и женщин, выращенных комсомолом, советской властью, пользуясь величими правами, записанными в сталинском законе.

Только в 1949 году окончила Томский политехнический институт и поступила на золото-туковый завод Наталья Раковская. Сейчас она — начальник смены. Она непрерывно тесно связана с воспитанным ее комсомолом, является членом заводского комитета, преподает молодым работницам курс химии, помогая им повышать квалификацию.

На самых ответственных постах, у ма-

шин и в отделах золото-тукового завода работают равноценные советские женщины.

Ежемесячно сотни тонн высококачественных удобрений для хлопковых полей отправляются труящимися золото-тукового завода. По сталинской программе оромаются пустыни, расширяются посевы хлопка. Им нужны удобрения. Это знают золотчики. Ставшая на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, они дали слово выполнить план полутора месяцев на 101 процент, а выполнили на 101,6 процента. Вдвое перевыполнено обязательство по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Хорошо поработали золотчики, и в этом — огромная заслуга сегодняшних избирательниц — девушек и женщин.

Советская власть, большевистская партия раскрыли женщинам, сделали ее активным строителем новой жизни, открыли дорогу к любой профессии, любой науке, к управлению государством!

Вот опускает бюллетень Нина Федоровна Окладникова — передовик соревнования в коллекторе электротехника, который завоевал звание стахановского. Тов. Окладникова, готовясь к выборам, обещала ежедневно выполнять норму на 150 процентов, а выполнила на 165. Она — инициатор борьбы за выпуск полупокинутого качества и скоро, получив цинкодиэтиловое клеммо, будет работать без контролера.

...Выходит из комнаты для голосования будущая детским садом № 32 Аида Петровна Максимова. Она торопится на другой избирательный участок, где должна дежурить в детской комнате. Голосует учительница Мария Андреевна Зюзина. Идут избирательницы — врачи, работники промавто, техники, инженеры.

Мать трех дочерей В. Я. Безденежных, опускает бюллетень в урну, сказала:

— За счастье моих дорогих детей, за процветание нашей страны я отдаю свой голос.

Мать может быть спокойна. Счастье ее детей обеспечено. Оно в надежных руках. Им никогда не придется испытывать тех горестей и унижений, которые испытала ты, русская женщина, в революционные годы. На их плечи чайка, когда не опустится иго капитализма.

Дочери Советской страны сами решают свою судьбу. Своим самоотверженным трудом они обеспечивают процветание любимой Родины. Единодушным голосованием они продемонстрировали беззаветную преданность большевистской партии, давшей им счастье.

Их беспримечательная стойкость в борьбе за мир воодушевляет жен, матерей и сестер во всех странах мира. Советские женщины и девушки не хотят войны, и они ее не допускают. Они уверенно смотрят в будущее, потому что с ними знаемое борьбы за мир во всем мире — великий Сталин.

Н. ГОРИН.

Праздничный день

Шесть часов утра. Радио передает Гимн Советского Союза. Более 100 избирательниц, с нетерпением ожидающих наступления радостной минуты голосования, собирались в зале избирательного участка № 8. Председатель Участковой избирательной комиссии тов. Миркин, поздравил собравшихся с праздником, обнял о начале голосования.

Одни из других подходят к урнам рабочие, инженеры, техники, служащие, учащиеся, домохозяйки другие избирательницы. Голосуя за кандидата нарушившего блока коммунистов и беспартийных Екатерину Антоновну Скорик, они голосуют за мир во всем мире, за любимого Сталина.

А. МИЛЕШИН,
агитатор.

Вот опускает в урну бюллетень молодая работница Шуткова, вслед за которой голосуют 70-летние супруги Александра Степановича и Мария Петровна Балачевы, учащиеся школы Владимир Балачников, Павел Шумяков.

В двум часам дня на участке проголосовали почти все избирательницы. Но в залах и комнатах не утихают веселье и оживление. Отдали свои голоса за верную дочь советского народа Е. А. Скорик, трудающимся просмотрели кинофильм «Беспринадница», прослушали выступления коллектива художественной самодеятельности ремесленного училища № 1, школы № 18 и городка связи.

А. МИЛЕШИН,
агитатор.

«Историческая заслуга Москвы состоит в том, — писал товарищ И. В. Сталин, — что она была и остается основой и инициатором создания централизованного государства на Руси».

И поднимая тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимая тост за здоровье русского народа не только потому, что он — русский народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение».

Выдающаяся роль, которую занял русский народ в Дни Великой Отечественной войны Советского Союза, — закономерное следствие всего его великого исторического прошлого.

Тяжелым и упорным трудом подняли наши предки целину Восточной Европы и покрыли сухую равнину пашнями. В непрерывной борьбе против внешних врагов создали они могущественное Клевенское государство — колыбель братских народов: русского, украинского и белорусского.

Героический русский народ успешно отразил в XIII веке агрессию немецкого «цисарства». Он геройски боролся с ордами Батыя, пришел на главный юг Европы и спас Западную Европу от нашествия.

Русский народ создал свою первую,



На избирательном участке № 8 Кемеровского — Центрального избирательного округа № 1. Молодые избирательницы школы ФЗО № 53 проходят в кабинки для голосования. 2. Голосует машинист электротехника коксохимического завода В. Митко.

Фото К. Петрова.

С огромным подъемом и единодушием

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Тихое морозное утро. Ярко горят световые лозунги на зданиях, где помещаются избирательные участки. Рано загорелись огни и в квартирах горняков.

Одни из первых на избирательный участок № 15 явилась Мария Васильевна Петрова. Ей 67 лет. Ее окружила молодежь. Она говорит:

— Будем голосовать за хорошего человека, достойного кандидата Михаила Михайловича Бессонова. Он выполнит наши наказы.

Долго длился задушевная беседа. Мария Васильевна рассказывает девушкам о тяжелой доле женщины в царской России.

— А теперь, — говорит она, озаряясь улыбкой, — в счастливое время мы живем. Женщины в советской стране — прауческие, больницы, детские ясли и сад, радиоузел. Таков сегодня новый поселок шахты № 2-3 в.

Девушки идут к избирательным урнам и опускают бюллетени.

Спасибо товарищу Сталину за избранную счастливую юность! — сказала молодая избирательница Анастасия Чистякова, отдавая свой голос за народного избирателя.

Дружно проходило голосование во всех избирательных участках города. За первые два часа проголосовало около 100 процентов избирателей. А к вечеру на избирательных участках собрались сотни людей — горняки передовой в тресте «Беловуголь» шахты «Чертинская-2-3», строители, учительницы, врачи, инженеры.

Избирательный участок № 62 получает приставку «Большой». Им исполнено по 18 лет, и они первыми пришли голосовать на избирательный участок № 14.

Девушки идут к избирательным урнам и опускают бюллетени.

Перед прошлыми выборами в Верховный Совет РСФСР в 1947 году здесь буквально ничего не было, а сейчас благоухают работы партии и правительства. Красуется благоустроенный поселок.

Сегодня в каждой квартире поселка праздники — день выборов в Верховный Совет РСФСР. Потоки людей движутся к ярко освещенным помещениям избирательных участков. К началу голосования на участках собрались сотни людей — горняки передовой в тресте «Беловуголь» шахты «Чертинская-2-3», строители, учительницы, врачи, инженеры.

Избирательный участок № 62. Первым получает бюллетень крепильщик шахты «Чертинская-2-3» В. И. Халинин. Он только что поднялся из шахты и сообщает членам комиссии, что сегодня он уже выполнил свой трудовой долг и в честь выборов дал около двух норм.

— Теперь выполню свой долг как избиратель, — говорит он. — Проголосую за счастье нашего народа, за великого Сталина.

Электротехник Николай Уткин голосует перед спуском в шахту.

— Коллектив нашего участка в честь выборов, — говорит он, — выдал 550 тонн угля сверх плана. Мы решили закрепить достигнутые успехи и дать в феврале сверх месячного задания 800 тонн угля.

Одним из первых на 62-м участке голосовал молодой шахтер Николай Тимофеев, недавний колхозник Гурьевского

Всеобщая радость и ликование

ПРОБОПЬЕВСК. 18 февраля. (Корр. «Кузбасса»). Шахтерский город — в праздничном наряде. Всюду — транспаранты, призывы, плакаты, призывающие избирателей отдать свой голос за кандидата из сталинского блока коммунистов и беспартийных.

— Слава великому Сталину! — Эти слова сияют яркими электрическими огнями на зданиях, где расположены избирательные участки. Здесь вывешены портреты всенародного кандидата в депутаты тов. Сталина и его верных соратников. Колышутся полотнища красных знамен.

Пять часов утра. На улицах, ярко освещенных огнями иллюминаций, появляются первые группы избирателей. Они идут к своим избирательным участкам, чтобы первыми исполнить свой гражданский долг. По-праздничному оживлены лица. С волнением и гордостью говорят они о своих великих правах, о том, что, встретив праздник, много и хорошо подготовились на благо родной страны.

Шесть часов утра. Из рефракторов доносятся гордые звуки Гимна Советского Союза. Раскрываются двери всех избирательных участков. Присутствующие поздравляют друг друга с наступившим всенародным праздником.

Шахтеры участка, где работает тов. Простаков, систематически перевыполняют план. День выборов в Верховный Совет РСФСР они встретили производственными успехами. Большинство из них в 18 февраля выполнило москвичское задание.

Непрерывной вереницей идут на избирательные участки шахтеры, металлурги, ученые, инженеры, служащие, домохозяйки. Каждый из них несет в своем сердце имя того, кто ведет советский народ к спасающим вершинам коммунизма, — это товарища Сталина.

— Я голосую за сталинскую внешнюю политику, за прочный мир во всем мире, — говорит почетный шахтер с шахты имени Кагановича тов. Котов. — С большим вниманием слушал я по радио беседу товарища Сталина с корреспондентом газеты «Правда». Слова вождя укрепляют веру то, что дело мира победит. Хочется работать и работать, чтобы еще больше укрепить нашу Родину — оплот мира во всем мире.

— Трудно подобрать слова, чтобы выразить благодарность любому возможному, другу и отцу Юсифу Виссарионовичу Сталину и коммунистической партии. У меня 11 детей. Все они хорошо обеспечены. Старшие работают, младшие учатся.

— Я голосую за сталинскую внешнюю политику, за прочный мир во всем мире, — говорит почетный шахтер с шахты имени Кагановича тов. Котов. — С большим вниманием слушал я по радио беседу товарища Сталина с корреспондентом газеты «Правда». Слова вождя укрепляют веру то, что дело мира победит. Хочется работать и работать, чтобы еще больше укрепить нашу Родину — оплот мира во всем мире.

— Красивый вечеринка в нашем поселке, — говорит почетный шахтер с шахты имени Кагановича тов. Котов. — В нем все есть для культурной жизни.

Шахтерский поселок лишь часть быстрорастущего города Белово.

Большое кузбасское село Бачаты. Оно скорее напоминает город. В нем уже заложены основы для агрогорода.

Разительные перемены произошли за годы советской власти в культурном развитии села. В старое время здесь было ничего нет, а сейчас имеется широкая сеть культурных учреждений — сельская школа, областная сельская школа техников-полеводов, школа глухонемых, библиотека. В сельской больнице 4 врача.

— Гордюсь я своим поселком, — говорит почетный шахтер. — В нем все есть для культурной жизни.

После выборов в Верховный Совет РСФСР в 1947 году здесь было буквально ничего не было, а сейчас благоухают работы партии и правительства.

— Посмотрите как развивается наша деревня, — говорит он. — Проголосую за счастье нашего народа, за великого Сталина.

— Последний раз я голосовал в 1947 году, — говорит он. — Проголосую за счастье нашего народа, за великого Сталина.

— Последний раз я голосовал в 1947 году, — говорит он. — Проголосую за счастье нашего народа, за великого Сталина.

Так же дружно, организованно проходило голосование и в других избирательных участках Беловского избирательного округа. Это была демонстрация любви и преданности тружащихся социалистической Родине, большевистской партии, великому Сталину.

На районных партийных конференциях Лучше руководить партийными организациями укрупненных колхозов

На Гурьевской районной партийной конференции с отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Байков.

За отчетный период в районной организации улучшилось состояние партийно-политической работы. Возросла политическая и производственная активность коммунистов. Многие партийные организации окрепли организационно, стали глубже вникать в вопросы хозяйственной деятельности, укрепили связи с мас-сами.

Основные промышленные предприятия, в которых работает почти половина коммунистов районной партийной организации, успешно справились с выполнением своих производственных заданий. Лучше, чем в 1949 году, работали машино-тракторные станции района.

Обединение ряда мелких колхозов способствовало лучшему использованию их производительных сил, укрепило колхозы экономически и организационно, позволило вышибить из непосредственного участия в сельскохозяйственном производстве 76 человек администрации и управленийского персонала.

Но районная партийная организация могла бы притти к конференции со значительно лучшими результатами, если бы в работе РК ВКП(б) не было ряда существенных недостатков. Главный из них — поверхностное руководство первичными партийными организациями, неумение перестроить работу в соответствии с изменяющейся обстановкой.

Этот недостаток ясно чувствовался в отчетном докладе тов. Байкова, подробно рассказал о результатах хозяйственной деятельности всех промышленных предприятий и многих колхозов, всех учреждений и организаций. Но более, чем в двухчасовом докладе, не нашлось места главному — анализу работы райкома ВКП(б) по руководству первичными партийными организациями укрупненных колхозов.

Укрупнение колхозов сделало партийные организации более многочисленными и боеспособными. Это позволяло им, не полемяя хозяйственных руководителей, усиливать партийное влияние на все участки колхозного производства, значительно улучшить работу по идеологическому воспитанию колхозников и мобилизации их на выполнение постановлений Совета Министров и ЦБ ВКП(б) по сельскому хозяйству. Район ВКП(б) должен был помочь партийным организациям колхозов так распределить свои силы, чтобы наиболее успешно решать эти ответственные задачи. Райком был обязан укрепить колхозы специалистами и уделить максимум внимания воспитанию не только председателей колхозов и секретарей партийных организаций, но и нового отряда колхозных руководителей — групп-партнеров, бригадиров, заведующих фермами.

— В укрупненных колхозах, — сказали делегаты тов. Байков, — мы должны обновлять партийные организации, и это потребует от каждого из них неизменной работы по воспитанию и мобилизации колхозников на выполнение постановлений Совета Министров и ЦБ ВКП(б) по сельскому хозяйству. Район ВКП(б) должен был помочь партийным организациям колхозов так распределить свои силы, чтобы наиболее успешно решать эти ответственные задачи. Райком был обязан укрепить колхозы специалистами и уделить максимум внимания воспитанию не только председателей колхозов и секретарей партийных организаций, но и нового отряда колхозных руководителей — групп-партнеров, бригадиров, заведующих фермами.

— В укрупненных колхозах, — сказали делегаты тов. Байков, — мы должны обновлять партийные организации, и это потребует от каждого из них неизменной работы по воспитанию и мобилизации колхозников на выполнение постановлений Совета Министров и ЦБ ВКП(б) по сельскому хозяйству. Район ВКП(б) должен был помочь партийным организациям колхозов так распределить свои силы, чтобы наиболее успешно решать эти ответственные задачи. Райком был обязан укрепить колхозы специалистами и уделить максимум внимания воспитанию не только председателей колхозов и секретарей партийных организаций, но и нового отряда колхозных руководителей — групп-партнеров, бригадиров, заведующих фермами.

Гурьевская районная партийная конференция

Четыре делегата конференции председатель колхоза «Полевая Ленина» тов. Рыбаков, — особенно подчеркнула роль бригадиров и заведующих фермами. Но эта категория руководителей совершенно вышла из поля зрения райкома партии. Их даже ни разу не собрали, не проинструктировали, не помогли обменяться опытом работы.

Делегаты партийной организации колхоза «Прогресс» тов. Комиссаров отметили, что райком ВКП(б) не помогал секретарям партийных организаций укрупненных колхозов в налаживании партийно-организационной и партийно-политической работы. Он кричал на райком и райисполком за то, что они, усвоившиеся формальным обединением колхозов, не занимались подбором и воспитанием руководящих кадров.

За весь отчетный период на работу в колхозы было направлено лишь 5 человек из районного советского актива и специалистов сельского хозяйства. О том, что райком ВКП(б) не перешел на работу по руководству первичными партийными организациями, неизвестно. Делегаты тов. Попова, Щербаков, Лысенко и другие отметили, что отдел пропаганды и агитации слабо использовал проведение политических кампаний и занятий в сети партийного просвещения в колхозах для мобилизации коммунистов и всех тружеников на решение текущих хозяйственных задач, не доносящие значения пропаганды передовой сельскохозяйственной науки, передового опыта, слабо руководил пропагандистами, культурно-просветительским учреждениями, организациями, мало интересовавшимися идейным содержанием занятий и лекций.

Не занималась глубоким изучением работы первичных партийных организаций, райком ВКП(б) не смог оказать им своевременной помощи. Успокоившись тем, что план развития животноводства в районе выполнялся успешно, райком партии не принял мер к закреплению достигнутых результатов, не мобилизовал все силы района на заготовку кормов для скота. В результате в колхозах было допущено падеж, поголовье скота резко сократилось.

Делегаты конференции отмечали, что многие первичные партийные организации из сих пор не извлекли уроков из ошибок прошлого года. Зимние агротехнические мероприятия и подготовка к весеннему сезону проводятся крайне неудовлетворительно.

Конференция вскрыла также серьезные недостатки в руководстве райкома ВКП(б) промышленными предприятиями, торговыми организациями, медицинскими учреждениями и школами.

Делегаты конференции отметили, что многие первичные партийные организации из сих пор не извлекли уроков из ошибок прошлого года. Зимние агротехнические мероприятия и подготовка к весеннему сезону проводятся крайне неудовлетворительно.

Конференция вскрыла также серьезные недостатки в руководстве райкома ВКП(б) промышленными предприятиями, торговыми организациями, медицинскими учреждениями и школами.

На первом пленуме секретарями райкома комитета ВКП(б) нового состава избраны тов. Байков, Бычков и Полуэктов.

Г. НАВАСАРДЯНЦ.
г. Гурьевск.

Прокопьевский район

Состоялась Прокопьевская районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии т. Федорин.

Докладчик в делегаты конференции говорил о том, что партийные организации в отчетном году провели большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Вместе с тем на конференции отмечалось, что райком партии имеет значительные недостатки в руководстве хозяйством района и не обеспечил выполнения основных задач сельскохозяйственного производства.

— В 1950 году, — заявил Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Ворошилова т. Кирilloв, — район партии поверхности руководства района и не обеспечил выполнения основных задач сельскохозяйственного производства.

Делегаты конференции в своих выступлениях приводили примеры, свидетельствующие, что район слабо борется с нарушителями Устава сельхозартели. Главное внимание конференции было сосредоточено на недостатках районов в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы.

Секретарь райкома партии т. Федорин и Шепин редко бывали в первичных партийных организациях, — сказал в своем выступлении секретарь партий-

и областной партийной конференции. С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии т. Федорин.

Председатель колхоза «Индустрия» тов. Сидоров говорил о том, что райком ВКП(б) плохо учит секретарей парторганизаций. Семинары проводятся редко, причем в ходе их не обобщается опыт партийной работы.

Одним из основных недостатков райкома партии, — заявил заместитель директора Черкасской МТС тов. Толпачиков, — является то, что он работает камина-бензинами. Во время весенне-осенних уборок урожая работники райкома ежедневно бывают в МТС и колхозах. Но только эти камни проходят, они снова ослабляют связь с колхозами и вникают глубоко в дела колхозов.

Делегаты конференции в своих выступлениях приводили примеры, свидетельствующие, что район слабо борется с нарушителями Устава сельхозартели.

Главное внимание конференции было сосредоточено на недостатках районов в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы.

Секретарь райкома партии т. Федорин и Шепин редко бывали в первичных партийных организациях, — сказал в своем выступлении секретарь партий-

Ленинск-Кузнецкий район

На Ленинск-Кузнецкой районной партийной конференции с отчетным докладом выступил секретарь райкома партии тов. Пожидаев.

Докладчик сообщил, что за отчетный период райком ВКП(б) улучшил партийно-политическую работу.

Но в работе райкома партии имели место также крупные недостатки. Райком слабо руководил партийными организациями укрупненных колхозов. В некоторых партийных организациях собрания коммунистов до сих пор проходят редко, решения зачастую поверхностны, протоколы оформляются небрежно. В колхозе «Кузбассстрой» (секретарь тов. Осипов) за одиннадцать месяцев проведено только пять партийных собраний.

Делегаты конференции отмечали слабый рост рядов районной парторганизации за счет передовых колхозников и работников МТС. О том, что райком ВКП(б) плохо помогал первичным парторганизациям, говорит и тот факт, что на отчетно-выборных собраниях в десяти партийных организациях работы секретарей признана неудовлетворительной.

Райком ВКП(б) и его отец пропаганда и агитации (заведующий отцом тов. Осипов) не добились улучшения ра-

боты в сети партийного просвещения. Многие кружки и политшколы отстают в прохождении программы, а в восьми из них проведено только по три занятия. Не лучше работает и районная партийная школа.

Многие делегаты резко критиковали райком ВКП(б) и первого секретара райкома тов. Пожидаева за слабое развертывание критики и самокритики. Секретарь парторганизации племенного совхоза тов. Мелихов привел факт, когда, присутствуя на собрании, тов. Пожидаев не поддержал выступлений коммунистов, которые резко критиковали негодный стиль руководства директора совхоза тов. Григорьеву, вскоре снятого с работы.

Работу райкома партии за отчетный период конференция признала удовлетворительной. Избран новый состав райкома и ревизионной комиссии, а также делегаты на областную партийную конференцию.

С огромным воодушевлением конференция признала приветствие вождя и учителя товарищу И. В. Сталину.

На первом пленуме нового состава первым секретарем райкома партии избран тов. Пожидаев, секретарем райкома — тов. Елисеев.

Повседневно укреплять связи профсоюзов с массами

С областной межсоюзной конференции профсоюзов

13 и 14 февраля в г. Кемерово проходила вторая областная межсоюзная конференция профсоюзов. С отчетным докладом о работе облипрофсовета за два года выступил председатель областного совета профсоюзов тов. Сидоренко.

Докладчик указал, что за отчетный период профсоюзные организации области под руководством партийных организаций активизировали свою деятельность. Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», они сыграли значительную роль в поднятии политической и трудовой активности труда.

Значительно улучшилась организационно-массовая работа профсоюзаций. На высоком идеальном и критическом уровне стали проходить профсоюзные собрания, пленумы горкомов в райкомах профсоюзов. Немалый положительный опыт накоплен в производственно-массовой работе, в изложении формализма и извращений при руководстве социалистическим соревнованием, на который указывал в свое время Центральный Комитет партии. Несколько улучшилась работа профсоюзных организаций, связанная с ухудшением состоянием культурно-бытовых вопросов труда.

Делегаты конференции приводили убедительные примеры, свидетельствующие о недостаточно серьезном подходе областного совета профсоюзов к подготовке отдельных вопросов, об отсутствии проверки исполнения принятых решений, в результате чего даже решения, безусловно, не имели бы силы.

Председатель Прокопьевского горкома профсоюза тов. Коновалов рассказал:

— На одном из пленумов облипрофсовета был поставлен доклад начальника «Главкузбассшахтстроя» тов. Чуксева о ходе жилищного и культурно-бытового строительства в области. Имелось в виду, что участники пленума, профсоюзные активисты предъявляют счет строителям, заставляя их ускорить ввод в эксплуатацию многих культурно-бытовых объектов.

В самую последнюю минуту выяснилось, что с докладом на пленум прибыл руководитель главного инженера «Главкузбассшахтстроя», не поклонившись членам профсоюза, и поднял на голову плащ-накидку. Он потребовал, чтобы участники пленума, профсоюзные активисты, предъявлявшие счет строителям, поклонились начальнику «Главкузбассшахтстроя», не поклоняясь ему.

Несмотря на внешнюю самокритичность и обстоятельность (доклад продлился два часа), отчет облипрофсовета не удовлетворил делегатов конференции. Чувствовалось плохое знание положения дел в профсоюзных организациях Кузбасса. Мало было рассказано о том, что сделал совет профсоюзов, чтобы ликвидировать разобщенность профорганизаций, какие межсоюзные мероприятия удалось ему провести.

— Доклад тов. Сидоренко явился обзорением недостатков работы отдельных профсоюзных организаций области, — сказал в прениях ответственный секретарь обкома профсоюза ульяновцев тов. Легалов. — Мы ждали не этого. О недостатках отдельных обкомов уже много говорилось на прошлом пленуме.

Судя по отчетному докладу, облипрофсовет за два года сумел изучить лишь работу двух — трех обкомов союза. При таких темпах, учитывая наличие 22 областных комитетов, на изучение работы остальных обкомов придется еще лет пятнадцать. Вместе с тем жизнь требует умелого и быстрого распространения опыта лучших профсоюзных организаций. На базе совета профсоюзов необходимо организовать учебу и переподготовку профсоюзных кадров. Ведь при умелой работе профсоюза отпадет необходимость посыпать библиотеки тов. Сидоренко на разу не проконтролированы выдающие решения пленума.

О подобном же случае говорила член пленума облипрофсовета электромонтер Кузнецкого машиностроительного завода тов. Орлова. Незадолго до восьмого пленума облипрофсовета тов. Орловой было дано поручение проверить жилищно-бытовые условия рабочих треста «Кузбассшахтстрой». Она добросовестно выполнила поручение и доложила на пленуме о вскрытых ею больших недостатках.

Прошел год. Совсем недавно, перед поездкой на межсоюзную конференцию, тов. Орлова вновь залегнула в дома, которые ей пришлось проверять когда-то. Выяснилось, что в них совершенно ничего не изменилось: здания разваливаются, ремонта не производится. Справивается: зачем было высосить ремонтные, осуждать руководителей треста, требовать принятия немедленных мер?

Начальник комбината «Кемеровуголь» тов. Коневин спроведливо критиковал облипрофсовет за нежелание заниматься организацией соревнований между рабочими разных отраслей промышленности. Между тем, в этом есть острая необходимость. При наличии соревнований между шахтерами и железнодорожниками можно было бы намного ускорить отрывку коксующегося угля на металлургические предприятия. Если организовать соревнования между шахтерами и энергетиками, шахты полу-

чили бы большее количество энергии, а горняки у себя лучше бы ее экономили.

Облипрофсовет, занимаясь текущими делами, утопая в бумагах, почти не интересовался вопросами развития науки, культуры, спорта, здравоохранения, народного образования. О том, насколько важны эти вопросы для трудящихся области, говорили многие делегаты. Директор Прокопьевского сачета тория угольщиков тов. Дружинин сказал:

— Единственный в Кузбассе кардиологический санаторий, расположенный наподалеку от Прокопьевска, не может удовлетворить и наполовину потребности в лечении трудящихся области. Национальная в 1949 году, правительство отпускает миллионы средств на расширение санатория, на строительство дополнительных корпусов. Но до сих пор ничего не выстроено. Пока цвет межрай

Зарубежные отклики на беседу товарища И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“

Чехословакия

ПРАГА, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Руде право» посвящает сегодняшнюю передовую статью беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды». Газета подчеркивает, что люди доброй воли во всех странах мира с радостью и исключительным воодушевлением приветствуют ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента «Правды».

Каждое слово, каждая строка ответов товарища Сталина, пишет газета, являются новым; ясным, последовательным выражением миролюбивой политики и мирных стремлений Советского Союза, этой неподъемной социалистической державы. Каждое слово и каждая строка ответов товарища Сталина разбиваются в пух и прах военные планы поджигателей новой войны, разблачают их преступное лицо и напоминают решимость сотни миллионов людей в их борьбе за мир во всем мире. Каждое слово и каждая строка ответов товарища Сталина содержат непоколебимое убеждение в том, что мир можно сохранить, что мир можно отстоять.

Болгария

СОФИЯ, 18 февраля. (ТАСС). Болгарская печать широко комментирует беседу товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Газета «Работническо дело» в передовой статье, озаглавленной «Программа сохранения и укрепления мира», пишет:

«Еще раз слова великого Сталина ярко освещали нам прямой путь к социализму и вселяли в нас безграничную уверенность в успех нашей благородной борьбы за мир, за социализм».

«Сотни миллионов людей во всем мире, — пишет газета «Отечествен фронт», — читают и перечитывают в эти дни ответы, которые дал великий Сталин на вопросы корреспондента «Правды». Как всегда, слова Сталина привлекают внимание народов к самым важным международным проблемам. Как всегда, ответы Сталина ясно освещают международное положение. В свете этих ответов каждый может отличить истину от лжи, правду от клеветнической антисоветской пропаганды».

«В словах И. В. Сталина, — указывает газета, — выражено неговование прогрессивного человечества по поводу подполья, пиничного и вызывающего глумления над принципами ООН и самыми элементарными чувствами чести и совести. Сталин подчеркивает, что американские империалисты наложили непоправимый удар ООН, превратив ее в орудие разжигания новой войны».

В заключении газета пишет: «Народы всего мира, которые всегда в самые напряженные периоды международного положения охаживают мудрых слов товарища Сталина, запомнят эти ясные сталинские указания. Слова Сталина указывают

Газета далее пишет, что спокойные и глубоко убедительные слова товарища Сталина, правдивые слова своей последовательности и логики полностью разоблачают все лживые утверждения англо-американских империалистов о Советском Союзе.

Великий знаменосец мира — товарищ Сталин, который стоит во главе всемирного лагеря мира, пишет в заключение газета, указывает народам всего мира путь к миру. Заявление товарища Сталина мобилизует народы всех стран на еще более решительную борьбу за победу дела мира. Оно внушило уверенность в силу народных масс, уверенность в победе прогресса во всем мире. И для нас слова товарища Сталина являются боевым лозунгом, призывающим еще теснее сплотиться в мощных рядах защитников мира, еще быстрее строить в нашей стране социализм, который превратит нашу родину в еще более прочное звено великого фронта народов, фронта, который сделает невозможным осуществление преступных планов поджигателей войны.

ВАРШАВА, 19 февраля. (ТАСС). Польские газеты продолжают комментировать беседу товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Газета «Жице Варшавы» в передовой статье пишет, что ответы товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» имеют историческое значение.

В свете слов И. В. Сталина становится ясным для самых широких масс, кто несет вину за напряженность международной обстановки, кто толкает мир в опасность войны, кто наставляет европейским народам огромные вооружения, платой за которые теперь являются нищета и политический гнет, а в будущем — кровь этих народов и пепелища их городов.

Беседа товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды» по жизненно важным вопросам международной политики является событием первостепенного значения, пишет газета «Народная молодежь». Товарищ Сталин всегдаает предельно точные ясные ответы на самые трудные вопросы. Исклучительно важное значение имеет оценка, которую дал товарищ Сталин ООН. Сталин подчеркивает, что страны Северо-Атлантического агрессивного блока и двадцать латино-американских стран образуют агрессивное ядро, которое находится в руках США.

В ответах товарища Сталина, проплогает газета, наш народ видит новое проявление неошибающей сталинской заботы о сохранении мира во всем мире. Мы встречаем призы к разоблачению преступных машин поджигателей войны и их агентов, направленный ко всем народам, с твердой решимостью до конца отстаивать дело мира, свободы и независимости нашей родины.

Болгарские газеты публикуют многочисленные высказывания передовых людей промышленности и сельского хозяйства, виднейших общественных деятелей, представителей науки и искусства по поводу беседы товарища Сталина с корреспондентом «Правды».

Китайская Народная Республика

ПЕКИН, 19 февраля. (ТАСС). Газета «Женьминьъжеба» посвящает передовую статью беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды». В статье говорится:

«Беседа И. В. Сталина с корреспондентом газеты «Правда» 16 февраля полностью разоблачила прокси империалистического блока в ООН и явилась важным признаком в миролюбивому человечеству. Она оказала большую помощь великому спасителю мира, который ведет китайский и корейский народы, разоблачил перед всем миром империалистический план новой войны, а также указала, как преградить путь войне».

Империалистический блок, озаглавленный США, осуществляет в настоящее время агрессию против Кореи и китайского Тайваня; он ведет активную подготовку к своей войне; он прилагает еще большие усилия к тому, чтобы вооружить Японию и Западную Германию, и поэтому он бесцельно клевещет на Китайскую Народную Республику и Советский Союз. Совершенно очевидно, что американский и английский империализм смешивает правду с ложью и обманывает народ для того, чтобы втянуть его в новую войну. За-

явление И. В. Сталина с самого начала полностью разоблачило машины, направленные на обман народа американских и английских агрессоров».

В статье далее говорится:

«Безумные поджигатели войны могут вызвать войну, но сила не на их стороне, они представляют собой лишь кучку безумных игроков. Все народы мира стремятся к миру. Всемирный лагерь мира и демократии, являющийся более могучим, чем империалистический блок, прилагает все свои силы к тому, чтобы преградить путь новой войне, и он может сделать это».

Китайский народ хорошо понимает значение этого призыва И. В. Сталина. В борьбе за всеобщий мир он находится на самой передовой линии, плечом к плечу с народами Советского Союза, Кореи и всех стран народной демократии.

КИНОТЕАТР «МОСКАВА»

21, 22 февраля — Большой зал — новый художественный фильм

Плотина

Сеансы 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. Малый зал — художественный фильм

Золушка

Сеансы: 11, 1, 3 час.

Цыганский барон

Сеансы: 5, 7, 9 и 10-30!

Дворец культуры (Кировский район)

21, 22 февраля — художественный фильм

Два бойца

Сеансы 4, 6, 8 и 10 час.

Облдрамтеатр им. Луначарского

21 февраля — Хижина дядя Тома

22 февраля — Калиновая роща

23 февраля — Близкое

24 февраля — Среди бела дня

25 февраля, днем и вечером — Среди бела дня

27 февраля — Среди бела дня

Скоре новый спектакль под золотым орлом.

К СВЕДЕНИЮ ДЕРЖАТЕЛЕЙ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

При Управлении гострудсберкасс и госкредита Кемеровской области

РАБОТАЕТ БЮРО ПРОВЕРКИ ВЫИГРЫШЕЙ

БЮРО осуществляет проверку облигаций по таблицам выигрышей заочно, по особым карточкам ф. № БУ-1, которые продаются сберегательными кассами.

Стоимость карточки 25 копеек.

Для пользования услугами бюро необходимо на каждую облигацию заполнить отдельную карточку, указав в ней название займа, серию облигации, фамилию, имя и отчество владельца облигации и его домашний адрес.

ЗАПОЛНЕННЫЕ КАРТОЧКИ СЛЕДУЕТ ОПРАВИТЬ ПО ПОЧТЕ В ПАКЕТЕ по адресу: г. Кемерово, Больничная, 8. Управление сберкасс, бюро проверки.

По поступившим карточкам бюро производит проверку облигаций по таблицам всех прошедших тиражей выигрышей, а затем проверяет их после каждого тиража выигрышей и тиража погашения в течение всего срока займа.

В тех случаях, когда на тот или иной номер серии облигации выпал выигрыш или когда этот номер вышел в тираже погашения, бюро высыпает об этом извещение владельцу облигации.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ услугами бюро проверки выигрышей! управление гострудсберкасс и госкредита Кемеровской области.

Румыния

БУХАРЕСТ, 19 февраля. (ТАСС). Газета «Вчера капиталист» пишет, что ответы И. В. Сталина показывают каждому честному человеку, что нужно сделать для сохранения мира. Всюду трудящихся всех стран, пишет далее газета, указывает нам, как нужно защищать мир и что является главным в борьбе за победу этого великого дела. Повсюду сторонники мира воспринимают ответы товарища Сталина как главным вкладом в дело мира.

Митинги и собрания состоялись на заводах имени 23 августа, «Республика», «Вулкан» и многих других.

В столичных газетах напечатаны письма общественных деятелей, деятелей науки, искусства и культуры, передовиков производства, посыпаные беседы И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Среди них письма президента Академии наук Румынской Народной Республики Траяна Савулеску, академика Михаила Садовицкого, знатной ткачи Марии Чинка.

Польша

ВАРШАВА, 19 февраля. (ТАСС). Польские газеты продолжают комментировать беседу товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Газета «Жице Варшавы» в передовой статье пишет, что ответы товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» имеют историческое значение.

В свете слов И. В. Сталина становится ясным для самых широких масс, кто несет вину за напряженность международной обстановки, кто толкает мир в опасность войны, кто наставляет европейским народам огромные вооружения, платой за которые теперь являются нищета и политический гнет, а в будущем — кровь этих народов и пепелища их городов.

Заявление И. В. Сталина, пишет газета, является величайшим вкладом в защиту мира и сокрушительным ударом по империалистам.

Сообщение о встрече И. В. Сталина с корреспондентом «Правды»

ПХЕНЬЯН, 19 февраля. (ТАСС). Вчера Центральное телеграфное агентство Кореи и газета «Нодон синмун» опубликовали текст беседы товарища И. В. Сталина с корреспондентом газеты «Правда».

Газета «Нодон синмун» поместила на первую странице большого портрета И. В. Сталина. Над текстом беседы включено заявление газеты: «если Англия и Соединенные Штаты Америки окончательно отклонят мирные предложения Народного правительства Китая, то война в Корее может кончиться лишь поражением интервентов», вызывали у слушателей возгласы одобрения и аплодисменты.

Венгрия

ПХЕНЬЯН, 19 февраля. (ТАСС). Газета «Венгерское радио» в тексте беседы И. В. Сталина с корреспондентом газеты «Правда» пишет:

Человек, который всю свою жизнь, все свои поступки и мысли посвящает делу лучшего будущего человечества, не только констатировал, что войны можно избежать, но и показал, как можно это осуществить. И на этот раз, как и всегда, товарищ Сталин говорил об интересах простых людей, он выразил самые глубокие чаяния и стремления народов, освещает

единственно правильный путь, по которому нужно ити, чтобы защитить мир.

Его ответы, — продолжает газета, — становятся могучей моральной и материальной силой в руках народов. Сотни тысяч людей с новой силой вступают в борьбу за то, чтобы поджигатели войны не смогли осуществить свои позорные планы.

Газета помещает многочисленные высказывания трудящихся, в которых выражается единодушное мнение: слова товарища Сталина придают новые силы и уверенность каждому стороннику мира.

Газета «Берлинер мондтаг» (орган либерально-демократической партии) пишет: «Ясные слова, произнесенные И. В. Сталином, являются опровержением поджигателей войны, отправлены на клевету, которой отправляют правительства западных стран».

«Придет время, — подчеркивает в заключении газета, — когда западногерманское население возьмет в свои руки дело сохранения мира и будет защищать этот мир».

Дания

КОПЕНГАГЕН, 18 февраля. (ТАСС). Датские газеты продолжают уделять большое внимание беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Газета «Берлинер мондтаг» пишет: «Ясные слова, произнесенные И. В. Сталином, являются опровержением поджигателей войны, отправлены на клевету, которой отправляют правительства западных стран».

«Придет время, — подчеркивает в заключении газета, — когда западногерманское население возьмет в свои руки дело сохранения мира и будет защищать этот мир».

бомбами. После всего этого приятно услышать, как вождь советских народов вспоминает о важности внимания беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

Слова Сталина выражают ясную решимость Советского Союза и дальше проводить последовательную мирную политику».

«Придет время, — подчеркивает в заключении газета, — когда западногерманское население возьмет в свои руки дело сохранения мира и будет защищать этот мир».

На поступравительном заседании Китайской Народной Республики в Москве впервые в истории Китая было подписано соглашение о сотрудничестве в области промышленности и торговли между Китайской Народной Республикой и СССР.

Соглашение о сотрудничестве в области промышленности и торговли было подписано в Москве впервые в истории К